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Comune di Bovolenta 
Provincia di Padova 

 

 

Deliberazione n. 35   in data 20-11-2009 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione 

 

O G G E T T O 
 

IMPIANTO DI LAVORAZIONE DEI RIFIUTI SITO IN VIA SAN  GABRIELE: 
AMPLIAMENTO (RICHIESTA DA UN QUINTO DEI CONSIGLIERI ). 

 

L'anno  duemilanove addì  venti del mese di novembre alle ore 21:00, nella Residenza Municipale, per 
riunione de Consiglio Comunale. 

 
Eseguito l’appello, risultano: 

   MENEGHELLO VITTORIO P BRIGATO GIOVANNA P 
TANGIANU PIETRO P SUMAN SANDRA P 
BAESSATO EMILIANO P LOVATO GIORGIO P 
SORGATO ANTONIO P PITTARELLO ANNA P 
BORILE PATRIZIO P ZANETTI GIAN PAOLO A 
TASCHIN SILVANO P GIGLI ROBERTO P 
PELIZZA FRANCO P BONATO PAOLO P 
BOCCARDO MAURIZIO P VETTORATO ROBERTO A 
BOLDRIN UMBERTO A   

  Presenti n.   14   Assenti n.    3 
Assessori Esterni 
      
Assiste alla seduta il Segretario Comunale RIGONI GIOVANNI. 
Il Sig. MENEGHELLO VITTORIO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta. Sono altresì presenti i Signori Scrutatori: 
   PELIZZA FRANCO 
LOVATO GIORGIO 
PITTARELLO ANNA 
   
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio senza 
riportare, nei primi dieci giorni di pubblicazione, denunce per vizi di legittimità o competenza, per cui la 
stessa, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è divenuta ESECUTIVA il  
 
___________________ 
 
Bovolenta, li            IL SEGRETARIO COMUNALE 
 RIGONI GIOVANNI 
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Si dà atto che alle ore 21.48 rientra in aula il Consigliere Boldrin Umberto. Presenti n. 15 
 
Quindi il Sindaco prima di passare alla trattazione dell’argomento iscritto all’Ordine del Giorno cede 
la parola all’Assessore Tangianu Pietro che ha chiesto di fare alcune comunicazioni. 
L’Assessore predetto provvede a dare lettura del documento che viene allegato al presente 
verbale sub A. 
 
Quindi intervengono i seguenti Consiglieri: 
 
- Pittarello Anna: Chiede che il documento di cui ha dato lettura l’Assessore venga allegato al 
verbale. 
Nel merito della comunicazione fatta ricorda che il “mandrake” cui si fa riferimento è certamente un 
anonimo e che l’opposizione non ha nulla a che fare con questo signore. Riconosce che i contenuti 
dei comunicati fatti sono certamente offensivi. 
 
- Gigli Roberto: Giudica scorretto l’intervento dell’Assessore Tangianu e dichiara di sentirsi offeso 
per quanto affermato dallo stesso. 
 
- Pittarello Anna: Ritiene che si stia dando alla cosa un peso eccessivo; bisogna infatti ricordare 
che trattasi di un anonimo e come tale non merita alcuna considerazione. 
Esprime poi la propria solidarietà all’Assessore Tangianu, facendo presente che solo ora è venuta 
a conoscenza che lo stesso Assessore ha anche subito minacce. 
 
- Tangianu Pietro: Interviene per invitare la Consigliera Pittarello a dissociarsi sottolineando come 
la minoranza non abbia mai preso le sue difese. 
 
- Pittarello Anna: Dichiara che per prassi non dà mai alcun peso ai contenuti dei volantini anonimi. 
 
- Sindaco: Interviene per dichiarare che le polemiche non servono a nessuno e l’anonimato non fa 
certo onore a chicchessia. Dichiara altresì di comprendere lo stato d’animo dell’Assessore 
Tangianu che ultimamente sta ricevendo minacce tutti i giorni. 
 
- Gigli Roberto: Ad avviso dello stesso si sta dando troppa importanza all’accaduto. 
 
- Bonato Paolo: Si rammarica che l’Assessore Tangianu attribuisca una qualche responsabilità per 
l’accaduto alla minoranza. Ritiene certamente deprecabili questi atteggiamenti. Dichiara quindi la 
propria solidarietà all’Assessore. 
Ricorda poi che nella recente campagna elettorale la maggioranza ha tacciato di incompetenza la 
minoranza. Gli spiace di essere stato comunque coinvolto in questa vicenda e comunque si sta 
dando credito ad un emerito imbecille. Invita tutti ad adottare uno stile diverso. 
 
- Tangianu Pietro: Dichiara che il suo obiettivo era quello di ottenere la solidarietà del Consiglio; dà 
atto che gli è stata data e ringrazia coloro che si sono dichiarati in tal senso. 
 
- Sorgato Antonio: Dichiara che in occasione della campagna elettorale se ne sono sentite di tutti i 
colori e comunque trova assurdo dare troppa importanza ad un personaggio meschino. Invita 
l’Assessore a fare una apposita denuncia ai carabinieri e la questione si chiuda lì, sottolineando 
che chi non si firma e un codardo e vigliacco e pertanto non merita altro. 
 
- Pittarello Anna: Dichiara di condividere quanto detto dal collega Sorgato. 
 
- Sorgato Antonio: Interviene nuovamente per far presente all’Assessore Tangianu che ora ha 
ottenuto la solidarietà dei colleghi di minoranza. 
 
- Baessato Emiliano: Manifesta la propria solidarietà all’Assessore Tangianu; rimane tuttavia il fatto 
che in questi tre o quattro mesi non è mai stato pubblicamente condannato questo atteggiamento. 
E’ certamente non si può far finta di niente. 
 

*   *   * 
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Il Sindaco introduce l’argomento iscritto all’Ordine del Giorno cedendo la parola alla Consigliera 
Pittarello atteso che la stessa ha chiesto l’iscrizione dell’argomento all’Ordine del Giorno. 
 
- La consigliera Pittarello Anna precisa subito che aveva chiesto al Sindaco la convocazione di una 
assemblea pubblica nella quale venisse spiegata bene alla cittadinanza l’attività svolta dalla ditta 
che opera in via S. Gabriele e quali materiali tratta. 
Quindi chiede come l’Amministrazione intende muoversi sulla questione anche se riconosce che 
alcune iniziative sono state prese. Ricorda che la ditta tratta materiali edili inerti e le risulta che 
venga trattato materiale per circa duemila tonnellate all’anno, la cui lavorazione crea polveri che 
certamente non fanno bene alla salute pubblica, anche perché spesso l’attività viene esercitata nei 
giorni festivi. La questione viene sollevata anche perché ricorda che il Sindaco riveste la qualifica 
di ufficiale sanitario. Invita tutto il consiglio a fare una riflessione sulla questione sollevata. 
Ed inoltre meritano attenzione anche le problematiche connesse alla viabilità, atteso che le strade 
comunali non possono essere sovraccaricate con il passaggio di un considerevole numero di 
camion. Chiede quindi che la maggioranza si esprima nel merito. 
Afferma poi che sulla questione il comune sarebbe latitante atteso che ad alcune riunioni 
convocate dall’Amministrazione provinciale non si sarebbe presentato. Ritiene che vi siano delle 
precise responsabilità della maggioranza. 
 
- Consigliere Bonato Paolo: Ribadisce che anche lui ha chiesto che la questione venga trattata in 
un consiglio aperto per consentire la partecipazione del pubblico e ciò in quanto ha percepito un 
notevole disagio nella popolazione interessata che non è stata adeguatamente informata. 
Nel merito dell’attività svolta in via S. Gabriele è necessario fare le opportune verifiche affinché 
l’attività svolta avvenga nel rispetto della normativa vigente e ciò in particolare quando qualcosa 
non quadra. 
 
- Interloquisce il Sindaco per chiedere quali sono le cose che ad avviso del consigliere non 
funzionano. 
 
- Nuovamente il consigliere Bonato per ribadire che il Sindaco nella sua veste di ufficiale sanitario 
deve garantire la cittadinanza che tutto avvenga nel rispetto delle regole, anche perché si continua 
ad implementare il traffico su una parte del territorio comunale già satura. 
Quindi chiede al sindaco impegni precisi affinché vengano effettuati controlli costanti sull’attività 
svolta, sulla viabilità e sulle emissioni in atmosfera. 
 
- Interviene quindi il Sindaco. Dopo aver comunicato che in sala è presente il Dr. Luca Passadori 
rappresentante di Confidunstria che potrà all’occorrenza fornire chiarimenti di carattere tecnico, 
provvede a dar lettura della nota a sua firma prot. 7627 del 4.11.09 con la quale il comune ha 
fornito le proprie valutazioni alla Provincia di Padova in ordine all’autorizzazione richiesta dalla ditta 
Salvagnin. (allegato n. 1– Omissis. L’originale è a disposizione presso l’Ufficio Segreteria). 
Terminata la lettura della succitata nota il Sindaco prosegue che per quanto riguarda il traffico non 
è certo una decina in più di camion al giorno che potranno creare problemi. Ricorda poi che 
l’impianto è dotato di un impianto di irrigazione per l’abbattimento delle polveri. 
 
- Quindi invita il Dr. Passadori a delineare gli aspetti tecnici dell’impianto di cui trattasi. 
Questi precisa e chiarisce come l’impianto per il trattamento degli inerti è stato autorizzato nel 
rispetto della normativa vigente. 
 
- Terminato l’intervento il Sindaco lo ringrazia ed invita i consiglieri a presentare eventuali 
domande. 
 
- Pittarello Anna: ritiene che non sia facile avere garanzie in ordine al fatto che nei materiali di 
risulta che entrano nell’impianto non vi sia anche dell’amianto. 
 
- Il Dr. Luca Passatori spiega quali sono le procedure per il trattamento dell’amianto ed assicura 
che tutti gli impianti sono molto attenti nelle procedure anche per proteggere se stessi. 
 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 35 del 20-11-2009  -  COMUNE DI BOVOLENTA  -  pag.  4 

  

- Nuovamente il consigliere Pittarello Anna per ricordare che il comune di Bovolenta è considerato 
fra quelli a rischio idraulico ed in particolare vi sono problematiche irrisolte per quanto riguarda la 
viabilità. 
 
- Interviene il Sindaco per ricordare che il problema è certamente molto ampio ed invita tutti ad 
essere un po’ più obbiettivi. 
 
- Bonato Paolo: chiede se la Provincia sta affrontando il problema del PM 10. 
 
- Il Dr Luca Passadori precisa che la questione appena sollevata non è certo circoscrivibile alla 
provincia di Padova, ma è un problema che coinvolge tutta la Val Padana e non certo facile da 
risolvere. 
 
- Pittarello Anna: nel merito della questione fa notare che se l’impianto fosse insediato sulla 
Monselice Mare non si avrebbero gli stessi problemi. Ritiene che lo stesso ampliamento dovrebbe 
essere visto contestualmente all’ampliamento della zona artigianale. 
 
- Borile Patrizio: ritiene che non si possa affermare che la ditta Salvagnin stia inquinando ed 
assicura che l’Amministrazione comunale è sempre stata molto attenta nel far rispettare la 
normativa. 
 
- Pittarello Anna: dichiara che non è questa la risposta che si aspettava dall’Amministrazione. 
 
- Interviene il Sindaco per dichiarare che la questione non deve assumere i connotati della 
polemica. Ribadisce il diritto della ditta a svolgere la propria attività nel rispetto della vigente 
normativa. 
 
- Boccardo Maurizio: si dichiara dell’avviso che si stia facendo della confusione sulle varie 
tematiche. Invita il collega Bonato a farsi parte attiva affinché i suoi referenti politici provinciali e 
regionali diano una mano a risolvere il problema della bretella; in tal modo si darebbe soluzione 
alla questione del traffico. 
 
- Pittarello Anna: insiste per avere una risposta dall’Assessore alla sanità. 
 
- Tangianu Pietro: questi ricorda che l’inquinamento maggiore è dato dalle polveri sottili. E su 
questo problema la ditta Salvagnin c’entra ben poco. 
 
- Pittarello Anna: dichiara che si aspettava altre risposte. In particolare sottolinea che non si ritiene 
soddisfatta dei chiarimenti avuti. 
 
- Sorgato Antonio: si dichiara dell’avviso che la ditta Salvagnin non abbia a che fare con il 
problema del PM 10. 
 
- Baessato Emiliano: ad avviso dello stesso una soluzione la si avrà quando sarà realizzata la 
tangenziale. 
 
- Pittarello Anna: fa notare che su questo aspetto tutti sono d’accordo. 
 
- Bonato Paolo: ricorda che l’Ordine del Giorno proposto era molto chiaro e che la realizzazione 
della Bovolentana non ha nulla a che fare con la questione sollevata. Riconosce che la ditta 
Salvagnin ha certamente diritto a lavorare purché rispetti i parametri fissati dalla normativa. 
 
Infine interviene il Sindaco per ringraziare i Consiglieri per i loro interventi. 
 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 35 del 20-11-2009  -  COMUNE DI BOVOLENTA  -  pag.  5 

  

 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 35 del 20-11-2009  -  COMUNE DI BOVOLENTA  -  pag.  6 

  

Allegato alla delibera n. 35 del 20-11-2009 
 
Pareri in ordine alla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs. 267/2000 
 

OGGETTO: 

IMPIANTO DI LAVORAZIONE DEI RIFIUTI SITO IN VIA SAN  GABRIELE: 
AMPLIAMENTO (RICHIESTA DA UN QUINTO DEI CONSIGLIERI ). 
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Letto approvato e sottoscritto 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to MENEGHELLO VITTORIO F.to RIGONI GIOVANNI 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRU PPO CONSILIARI 

(art. 124 e 125 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 
 
Copia del presente verbale viene affissa all’albo comunale per la pubblicazione di 15 giorni 
consecutivi alla data odierna. N. 2 Reg. Pubbl. 
 
Si da atto che dell’adozione del presente verbale viene data comunicazione, contestualmente alla 
pubblicazione, ai capigruppo consiliari. 
 
Bovolenta, li 08-01-2010 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to RIGONI GIOVANNI 
 
 
È copia conforme all’originale da servirsi per uso amministrativo. 
 
Bovolenta, li 08.01.2010 
 
 IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
 Lina Masut 


